

皮影戏、重磅京剧、童趣话剧……

这个6月，来剧场和文艺“约会”吧

“

美好的6月大家都准备去哪里玩？不如在剧场来场文艺约会。现代快报记者从江苏省演艺集团了解到，6月初演出丰富，原创京剧《张謇》、皮影戏《孙悟空大战牛魔王》……江苏省演艺集团2022春之演出季，看看哪个是你的爱。

现代快报+记者 宋经纬



皮影戏 图片来源:江苏省演艺集团、保利大剧院

悟空大战、老虎断案，儿童节欢乐起来

六一儿童节就要到了，小朋友、大朋友们都要欢乐起来！5月28日下午，由江苏省演艺集团木偶剧团带来的皮影戏《孙悟空大战牛魔王》将在江南剧院上演。演出特邀了安徽省级非物质文化遗产传承人乐平顺、乐平富，及乐平顺之子乐传亮，将中国优秀传统文化改编成皮影戏，让观众过足瘾。

皖南皮影戏起源于安徽省宣城市，当地人也称其为“一担挑的戏”，它活泼、欢乐的表演形式深受大家喜爱。本次演出除了《孙悟空大战牛魔王》，还有《武

松打虎》《三打白骨精》《大闹天宫》等经典剧目，小朋友一定很喜欢。

一把扇子，两只老虎，还有个反派，他们间会发生怎样的故事？6月3日，热门儿童剧《老虎断案》将在江南剧院上演，剧中形象鲜明可爱，情节跌宕起伏，时刻调动着观众的眼球。比如愚蠢县长胆小恐惧钻到桌子底下，或紧张地旋转官帽等风趣的传统手法，都有戏曲的味道，强化了喜剧特色。值得一提的是，该剧荣获上海市第八届“优秀儿童剧展演优秀演出奖”，已演出300余场。



扬剧专场



《张謇》海报

重磅原创京剧《张謇》即将首演

“江苏巨富”“南通明珠”“状元经商”……在中国近代民族工业的历史中，有这样一位传奇实业家，虽是状元出身，却决然“下海”经商，他就是张謇。6月8日，江苏省演艺集团京剧院与国家京剧院“十四五”期间战略合作协议开篇之作、大型原创京剧《张謇》将在溧阳文化艺术中心与观众见面。

该剧导演李杰介绍，故事从1894年中日甲午战争开始。“这一年张謇高中状元，但同时甲午战争以清王朝的失败告终，为开辟兴邦救国之路，张謇赴江宁谒见两江总督张之洞，提出‘父实业、母教育，以实养教、以教哺实’的兴邦理念，得到张之洞的大加赞赏。”于是，张謇带着一腔热血，返回通州筹办纱厂。

《张謇》既是一部励志剧，也

是一个创业剧、传奇剧。在剧中，观众可以找到一个丰富的张謇。剧中，洋商、买办为得纱厂经营、定价之权，对张謇处处掣肘、百般羞辱，致其流落上海街头，几欲卖字筹措返乡路费。在极端的历史环境中，他没有“躺平”，而是努力寻找一条救国救民、奋发图强、实业救国的途径。

本次剧目幕后阵容强大。剧本由国家一级编剧龚孝雄执笔，国家一级导演黄在敏、李杰执导，国家一级作曲朱绍玉担任唱腔、音乐设计，国家京剧院舞美设计倪侃、灯光设计朱丹、服装设计蒋典和道具设计洪亮、造型设计唐悦、文学编辑武成刚共同参与创作。演员方面，国家京剧院国家一级演员杜喆饰演男主角张謇，国家一级演员高飞饰演张謇妻子徐葆宜。

演出季、音乐剧节，一个不能少

5月开始，江苏省演艺集团2022春之演出季带来了不少好剧，6月好戏继续。5月29日，“清扬风华，相约江南”扬剧折子戏专场将在江南剧院上演，包括《瞎子算命》《百花赠剑》，最后压轴出场的是国家一级演员汪小艳和国家一级演员胡顺坤带来的经典折子戏《断太后》，有文有武，有笑有泪，值得细细品味。

6月10日、11日、12日，2022·南京音乐节原创音乐剧《赵氏孤儿》将在保利大剧院连演三天，名门显赫的赵氏家族、翻覆朝野的权势之臣、初为人父的草泽医生，在命运的重重山门间寻觅出

路。救赎之刀，缘何提起，又该何其所向？不仅剧情扣人心弦，郑棋元、何亮辰、徐均朔等明星阵容也让人惊喜。

看完历史故事，不妨欣赏诗词的优美。6月18日、19日，南京市文旅消费政府补贴剧目2022·舞剧展演系列郑州歌舞剧院·大型舞剧《水月洛神》将于在保利大剧院上演。该剧以曹植的传世名篇《洛神赋》《七步诗》和中原洛神传说为依托，以曹丕、曹植二人的兄弟相争和战乱中一个美丽女人甄宓的命运遭遇为线索，为观众细腻地描绘出一段跨越千年的凄美之恋。



《老虎断案》



《水月洛神》剧照

名家、名作、名团、名地标 2022南京国乐节即将开幕

快报讯(记者 李鸣)5月27日，2022南京国乐节启动仪式暨南京民族乐团与QQ音乐战略合作发布会在江苏大剧院举行。从5月底至6月底，一场横跨4个星期、集聚名家名团和乐界大咖的国乐盛宴，即将和观众见面。

2022南京国乐节由中国民族管弦乐学会、中共南京市委宣传部、建邺区人民政府指导，南京市文化投资控股集团、中共南京市委建邺区委宣传部主办，南京市演艺集团、南京民族乐团承办，QQ音乐、晟岩(北京)文化传媒联合承办，江苏大剧院特别支持。

首届南京国乐节邀请了首席音乐家协会主席、中国文联副主席叶小钢担任艺术顾问，原中国交响乐团团长、著名作曲家关峡担任艺术总监，中国民族管弦乐学会会长、著名琵琶演奏家吴玉霞担任音乐总监，著名指挥家张列担任艺术指导委员会主任，中国交响乐团驻团作曲家李劲晟担任执行总监，对国乐节在秉承传统的基础上探索创新，对内容策划、跨界创意展开专业指导，更有彭家鹏、吴碧霞、宋飞、戴亚、唐俊乔、方锦龙、冯满天等国乐名家的加盟。

据悉，南京国乐节从2019年就开始筹备。南京民族乐团相关负责人表示，希望以南京为名、以国乐为约，立足南京文化和艺术资源，凝聚国内顶尖的演奏家、指挥家、作曲家和国乐新秀等，共同打造人民群众喜闻乐见的、具有

全国影响力的国乐展演品牌，为南京城市文化建设和民族音乐发展尽一份力量。

现代快报记者获悉，2022南京国乐节将在江苏大剧院、南京知名文化地标、高校等，打造一场持续时间长、传播范围广的国乐盛事。国乐节由多场不同主题的专场音乐会、高峰论坛、名家讲座等构成，有望成为城市级演艺新标杆。

发布会现场，南京国乐节执行总监李劲晟介绍，6月9日，2022南京国乐节开幕式《国乐盛典——名家名作音乐会》将在江苏大剧院举行。

区别于常见的音乐节连续多天的形式，本次国乐节采用横跨4周的音乐季形式。南京民族乐团执行董事徐凯介绍，这样的演出活动规划一方面是配合观众休息的时间，另一方面也营造国乐陪伴的艺术氛围。除了线下演出，国乐节期间也会有多场线上和直播演出，满足多层次观众需求，为更多乐迷呈现精彩的演出。

在疫情防控政策允许的前提下，本次国乐节期间还计划安排南京眼、明城墙、各大高校的户外演出活动。

在发布会现场，南京民族乐团与QQ音乐战略合作正式启动，“2022南京国乐节QQ音乐线上专场”正式上线，让全国各地的国乐爱好者们，能不受时间限制地循环回放、深度回味国乐节的精彩音视频内容，“线上线下，随时随地”畅享国乐。

篮球、轮滑、冰雪项目…… 第二届长三角体育节启动

快报讯(记者 王卫)5月27日上午，第二届长三角体育节云启动仪式在南京举行。长三角体育节是由长三角三省一市体育部门联合打造和轮流举办的区域性自主品牌赛事活动，是贯彻长三角一体化发展战略，推动长三角地区体育一体化高质量发展的体育节。2021年首届长三角体育节在上海成功举办，2022年第二届长三角体育节花落江苏。启动仪式现场，第二届长三角体育节形象大使、奥运冠军陆春龙宣读了全民健身倡议书。

现代快报记者在仪式现场了解到，本届长三角体育节延续“绿色、健康、融合、共享”的主题，进一步丰富赛会内容，突出时尚体育和民俗体育，共设立正式项目8项，包括三人篮球、自行车、路跑、轮滑、风筝、汽摩运动、羽毛球、广场舞；推广项目15项，包括定向运动、电子竞技、健身气功、围棋、象棋、攻防箭、飞镖、跳绳、冰雪项目、掷蛋、瑜伽、击剑、无人机、跆拳道、航海(空)模型。

赛事活动面向长三角地区所有热爱运动的人群，自5月起至12月陆续展开。据承办方负责人介绍，活动开始后，可以在微信上搜索第二届长三角体育节微信小程序，查看和报名各项赛事。本届长三角体育节期间，还将举办长三角

全民健身嘉年华、长三角体育博览会、体育运动集市，长三角汽摩嘉年华等系列配套活动。同时，积极融入国际体育交流和港澳台体育交流元素，充分展示长三角对外体育交流与合作的良好形象。

在新冠肺炎疫情防控常态化的形势下，本届体育节将聚焦智慧体育与数字体育，举办线上云启动、数字文化体育展、数字体育发展论坛等数字文化体育嘉年华系列活动。电竞、瑜伽、健身气功、掷蛋、飞镖、棋类运动等项目也将以线上线下相结合的办赛方式，打破时空限制，在三省一市联动开展。

江苏省体育局局长陈少军在云启动仪式的致辞中表示，江苏省体育局将通过第二届长三角体育节的举办，为广大群众提供更多展示风采、交流技艺、增进友谊的平台，进一步点燃长三角地区全民健身热情，让“运动是良医”“每天锻炼一小时，健康生活一辈子”的健康理念更加普及。同时，通过本届体育节推动长三角地区联合办赛制度机制更加健全，区域性体育赛事活动供给更加多元，三省一市的交流互动更加紧密，为打造区域体育一体化发展示范区，促进健康中国、体育强国建设以及长三角地区一体化发展作出积极贡献。